Escuela Técnica Superior de Informática de la Universidad Autónoma de Madrid

Teoría de Autómatas y Lenguajes Formales I

1er examen parcial
Marzo 1997

Sea L el lenguaje formado por las palabras sobre el alfabeto {a, b} con un número de aes que es congruente con 4 módulo 6.

1. Hallar un autómata finito indeterminista que acepte al lenguaje L*.

2. Hallar un autómata finito determinista que acepte dicho lenguaje.

3. Hallar un autómata finito determinista mínimo que acepte dicho lenguaje.

4. Hallar una expresión regular para dicho lenguaje.

2º examen parcial
Abril 1997

Se considera el lenguaje formado por las sumas formadas a partir de la variable x, que se pueden agrupar con paréntesis (por ejemplo, (x+(((x+x+x))+x)) pertenece a dicho lenguaje).

1. Si el lenguaje es regular, dar una expresión regular que lo defina y una autómata finito determinista que lo acepte.

2. Si el lenguaje no es regular, demostrarlo; si además es independiente del contexto, dar una gramática que lo defina y un autómata a pila que lo acepte, y mostrar los distintos estados de la pila y del autómata durante la aceptación con éxito de la palabra (x+(x+x)).

3. Si el lenguaje no es independiente del contexto, demostrarlo.

1er examen final
Junio 1997

Para cada uno de los lenguajes siguientes,

1. si el lenguaje es regular, hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que lo acepta, así como una expresión regular que lo defina;

2. si el lenguaje no es regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero, y hallar razonadamente un autómata a pila que lo acepte y una gramática independiente del contexto que lo defina;

3. si el lenguaje no es independiente del contexto demostrarlo y hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte y una gramática que lo defina.

a) La = {w ( (a+b)* | #aw + 2 #bw es múltiplo de 3}.

b) Lb = {w ( (a+b)* | #aw > 2 #bw}.

c) Lc = {w ( (a+b)* | #aw = (#bw)2}.

2º examen final
Septiembre 1997

Para cada uno de los lenguajes siguientes,

1. si el lenguaje es regular, hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que lo acepta, así como una expresión regular que lo defina;

2. si el lenguaje no es  regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero, y hallar razonadamente un autómata a pila que lo acepte y una gramática independiente del contexto que lo defina;

3. si el lenguaje no es independiente del contexto demostrarlo y hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte y una gramática que lo defina.

a) La = {vaw((a+b)* |  |w| = 2 |v|}.

b) Lb = {v(w((a+b)* | (((a+b) y |w| = 2 |v|}.

c) Lc = {vawbu((a+b)* |  |w| = 2 |v|  y  |u| = 2 |w|}.
